

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera { Trimestre	6 >
{ Semestre	12 >
EXTRANJERO, AÑO	48 >
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES.	

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 864

Constitución de la Liga Municipal Española

Se nos ruega la publicación del siguiente documento:

«Es un hecho que la situación de los Municipios españoles atraviesa un periodo de honda transformación, y así han de reconocerlo todos, independientemente del juicio de cada uno sobre sus causas y derroteros.

Precedido por un régimen de secular centralización, al que bruscamente rectificó, el sistema que ahora se implanta sorprende al país en un estado de profunda ignorancia y general apartamiento de los asuntos municipales. Imperfectamente conocido el pasado histórico de nuestros Municipios, lo es mucho más su estado presente. Sin más salvedad que la representada por Costa (1) y el grupo de hombres que siguió sus huellas en las postrimerías del siglo anterior y la epistémica, que se concreta en los trabajos de algunos profesores y publicistas, dados a conocer en contadas monografías y conferencias o en las Asambleas municipales, desconocemos las numerosas supervivencias orgánicas o funcionales de carácter municipal, que han acreditado su eficacia y arraigo en muchos pueblos de la Península. Cosa parecida ocurre con las prácticas y experiencias que, con vario éxito, poseen miles de Municipios en materia de exacciones o de servicios locales, solamente conocidas de los más inmediatos a su administración, cuando tan útiles pudieran ser en otras localidades.

Millares de personas interesadas en la administración de sus localidades respectivas carecen de medios que pongan a su alcance los resultados adquiridos en otros países. El mayor número de las Corporaciones locales no dispone de los múltiples asesoramiento precisos para orientar su política municipal, ni de los medios para procurarse-

los en cada caso. Los mismos gobernantes están faltos de una información de la vida real de los Municipios, bien distinta de la que de modo frío, uniforme y fragmentario recogen los departamentos de la administración central. Y la opinión pública, factor básico en un régimen de democracia, como lógica secuencia de todo lo dicho, o no existe o se determina caprichosamente sobre cuanto afecta al orden municipal.

Un régimen local centralizado puede prescindir de todo eso, porque le basta con un reducido número de personas competentes para impulsar y dirigir el funcionamiento del mecanismo legal, que, desde el ministerio de la Gobernación, acciona de modo uniforme los órganos de la administración local. Por eso, en los países de ese tipo, la cultura municipal y los medios de difundirla son escasos. Por el contrario, en un régimen de autonomía local, el interés popular y la difusión de los conocimientos precisos para organizar y regir los servicios comunales son de esencia, porque en ellos la iniciativa y el control o fiscalización en materias locales se hallan difundidas por el gran cuerpo de la nación.

Las principales excelencias de un régimen de autonomía son el aprovechamiento de toda iniciativa útil y la educación de todos en el manejo de la cosa pública. La primera no puede lograrse sin la divulgación y el poderoso estímulo que para individuos y pueblos significa el verse encomiados como ejemplo digno de imitación. La segunda supone enseñanza y conocimiento.

Esa obra de estudio, divulgación y asesoramiento no pueden realizarse, por motivos obvios, ni centros de enseñanza, ni asociaciones profesionales, ni partidos políticos, ni oficinas del Estado, aun cuando re-

quiera la colaboración de profesores y funcionarios, pueda ser utilísima para suministrar resultados que orienten la acción política y deba ser auxiliada por los organismos oficiales. Ha de ser, en suma, obra espontánea, de entusiasmo, en la cual participen todos los que vean en el Municipio la entidad pública que más puede hacer por el bienestar y la educación política de los españoles, y en la autonomía el régimen más adecuado para el resurgimiento municipal.

Por ser el Municipio una sociedad total, a nadie puede ser indiferente. Por ser la autonomía una forma de libertad, con ningún ideal puede ser incompatible. De ahí que en esta obra que proponemos puedan encontrarse gentes de las más distintas tendencias, de todas las profesiones y técnicas.

Con los propósitos indicados, proponemos la creación de una Liga Municipal que persiga el conocimiento de la realidad municipal y su mejora; que investigue en sus múltiples aspectos (jurídico, administrativo, sanitario, social, estético, económico, pedagógico, etc., etc.) la vida municipal, divulgando el resultado de sus investigaciones y las experiencias de países extranjeros; que proporcione a los Ayuntamientos o cuantos en ellos intervienen las noticias, documentación y asesoramiento que requieran; que facilite ocasiones para el intercambio y la comunicación de los que se interesen por asuntos municipales, y mediante publicaciones, conferencias y asambleas, despierte el interés general acerca de los servicios y problemas locales.

La forma de organización más adecuada será decidida por todos los que respondan a esta iniciativa. Creen los firmantes que sería la más recomendable la de grandes Asociaciones regionales que, federadas, constituyeran la Liga Municipal Española. Nuestro llamamiento se dirige principalmente a los que viven en la región valenciana.

A cuantos individuos o Corporaciones simpatizan con esta iniciativa y se hallen dispuestos a cooperar con su esfuerzo intelectual o económico, rogamos envíen su adhe-

sión y difundan este llamamiento.

Ricardo Asensio, secretario del Ayuntamiento de Morella.—Juan Avilés, alcalde de Valencia.—José Beltrán, interventor del Ayuntamiento de Valencia.—Enrique de Benito, catedrático.—Juan Campos Fiol, catedrático.—Francisco Carbonell, contador de la Diputación provincial de Valencia.—Ricardo Carreres, publicista.—José Castán, catedrático.—Tomás Jiménez Valdivieso, secretario del Ayuntamiento de Valencia.—Alejandro García Brustenga, médico.—Ramón Gómez Ferrer, decano de la Facultad de Medicina.—Mariano Gómez González, catedrático.—Salvador Gui-

not, publicista.—Luis Jordana, catedrático.—Luis Lucia, abogado.—Francisco Monleón, secretario de la Diputación provincial de Valencia.—El conde de Montornès.—Ricardo Mur, catedrático.—Mariano Puigdollers, catedrático.—Carlos Ribá, catedrático.—Salvador Salom, catedrático.—José Sanchis Bergón, presidente del Colegio Oficial de Médicos de Valencia.—Julio Tarín, perito agrícola.—Joaquín Uguet, profesor de la Universidad.—José María Zumalacarregui, decano de la Facultad de Derecho.

Las adhesiones deben dirigirse a la Comisión organizadora de la Liga Municipal, Universidad de Valencia.

(1) De todas sus obras, ahora de actualidad palpitante, prepara la Editorial Campo una edición económica, que puede adquirirse por suscripción.

Mercados al día

Precios medios de los principales mercados en pesetas los 100 kilos:

	Trigo	Cebada	Avena
Zaragoza (superior)	51'00	32'00	31'25
Zaragoza (común)	43'50	31'00	30'50
Huesca	46'50	31'50	31'00
Alcañiz	47'50	32'00	30'25
Híjar	52'00	31'00	00'00
Ejea	52'00	31'50	00'00
Valladolid	44'75	30'28	30'00
Burgos	42'50	29'50	28'00
Palencia	42'75	29'50	28'00
Soria	41'62	32'35	35'00
Zamora	43'36	32'60	00'00
Rioseco	42'78	26'36	28'00
Arévalo	44'50	31'05	32'00
Medina del Campo	43'36	29'50	00'00
Barcelona (de Aragón)	52'50	32'00	00'00
Barcelona (de Castilla)	44'00	30'50	29'50
Barcelona (de Extremadura)	41'00	31'50	30'00
Tarragona	46'50	34'50	36'00
Reus	53'00	36'00	33'50
Valencia	44'00	29'50	28'00
Sevilla	43'00	27'50	21'00
Extremadura	41'50	26'00	21'50

Suscribase a "La Tierra,"

ECOS...

Se han hecho públicos en la Prensa los deseos del señor Melquiades Alvarez que tiene "de actuar conforme requiere el deber que imponen a los hombres públicos las circunstancias presentes." A tal objeto "se propone celebrar un acto político—un banquete quizá—en el que hará declaraciones."

La necesidad o "el deber de actuar," don Melquiades Alvarez en "las presentes circunstancias," no lo apreciamos por ninguna parte, pues la dirección y gobierno del país se desenvuelve perfectamente desde "que los hombres públicos," suponemos se alude a los políticos fracasados—sufrieron la condena de desterrarles en su actuación.

Sin embargo; creyendo que los sucesos ocurridos les habrá aleccionado muchas cosas, no seremos quienes hagan resistencia a las anunciadas "declaraciones."

Únicamente encareceríamos la suspensión de los banquetes que siempre han precedido a las "declaraciones," de los expolíticos; o también se hicieran éstas antes de celebrarlos.

El fragor de una digestión, la espuma de unas copas de Moet y

el aroma nebuloso de puros habanos no son los mejores consejeros e inspiradores de la inteligencia para trazar programas de gobierno, muchas veces dirigidos para quienes el precio de las subsistencias son constante preocupación, no pueden beber champán y fumar de O'50.

Conserva la Patria recuerdos muy amargos de disposiciones adoptadas al final de espléndidos banquetes.

Despedirse a la francesa

La frase "despedirse a la francesa," tiene su origen en el modismo francés "sans adieu," que traducido a la letra, "sin adiós, sin despedida," parece indicar en castellano todo lo contrario del verdadero sentido con que se emplea en la conversación francesa, donde significa "despedida con propósito de volver," y es precisamente indicación cortés del agrado que produce la compañía que "temporalmente," se abandona.

Sin embargo, interpretada literalmente la frase "sin despedida," y en sentido recto en castellano, resultó con aplicación, por el uso sin duda, al descortés que se ausenta sin despedirse.

Mañana, 23, se celebrará en Boltaña una magna Asamblea en defensa de los intereses del Alto Aragón.

Dado el objeto de ella y la solidaridad que pretende establecer, es de esperar gran concurrencia.

LA TIERRA ha otorgado expresa representación a su celoso corresponsal en la localidad don Modesto Vicente, quien informará detalladamente a los lectores.

EL COLEGIO MEDICO

El nuevo presidente

Muy atentamente nos participa el nuevo presidente del Colegio Médico, don Enrique Monreal Ovejero, haberse posesionado de su cargo.

Correspondemos a su ofrecimiento ofreciéndoles para cuanto crea oportuno.

ción de huesos del cráneo, cualquiera que sea su causa, con trastornos de las funciones cefálicas o peligro manifiesto para las mismas.

27. Fungus de la dura madre.
28. Hernia o hernias de algunos de los órganos contenidos en el cráneo.
29. Hidrocéfalo o hidrorraquis crónico bien caracterizado por los síntomas anatómicos y funcionales correspondientes.
30. Jorobas o torceduras monstruosas de la columna vertebral.
31. Idiotismo evidente, caracterizado por estigmas físicos-psíquicos degenerativos.
32. Imbecilidad y debilidad mental, con insuficiencia del funcionamiento psíquico, que haga impropio al individuo para la vida militar e irresponsable de todos o algunos de sus actos, previa observación en los hospitales militares.
33. Alienación mental en cualquiera de sus formas (locura maniática depresiva; locuras degenerativas crónicas o episodios agudos con fondo de degeneración mental; locuras tóxicas, confusión mental; demencia precoz, catatónica; demencias consecutivas a locuras o a piconesrosis graves, etc), comprobada por la observación en hospitales militares. Para apreciar estas enfermedades podrán hacerse indagaciones oficiales respecto a los antecedentes familiares, y servirá como documento de observación el estar o haber estado internado en un manicomio oficial por cualquiera de estas causas, siempre que hayan sido por expediente judicial y no como pura o simple observación.
34. Parálisis general progresiva. Observación discrecional.
35. Enfermedades crónicas sistematizadas, difusas o en focos, de las meninges, cerebro, cerebelo, médula oblongada y médula espinal, que originen trastornos motores o sensitivos permanentes o incurables, siendo potestativo del médico utilizar o no la observación.
36. Epilepsia en todas sus formas, previa observación.
37. Enfermedad de Tompsen, comprobada en la observación.
38. Enfermedad de Huntington, previa observación.
39. Acromegalia. Observación discrecional.
40. Enfermedad de Raynaut, con observación previa.
41. Enfermedad de Parkinson (parálisis agitante), previa observación.

D.—Enfermedades del aparato digestivo

42. Falta o pérdida completa de uno o ambos labios. Falta parcial de los labios, que determina pérdida constante de saliva.
43. Falta o pérdida total de la mandíbula inferior. Falta o pérdida par-

BASE DECIMOCUARTA

Cuadro de Inutilidades

A) El cuadro de inutilidades será el que acompaña a esta soberana disposición, quedando determinadas las situaciones a que pueda dar lugar su aplicación en la forma siguiente:

Primero. Los individuos que padezcan enfermedades o defectos comprendidos en el grupo primero del referido cuadro se considerarán excluidos totalmente del servicio.

Segundo. Los que sufran enfermedades comprendidas en el grupo segundo serán declarados excluidos temporales, pendientes de revisión. Si en el transcurso del tiempo que ésta dure, la enfermedad que motiva dicha exclusión se modificara, agravándose o mejorándose, hasta resultar aquella comprendida en el grupo primero, o que el individuo curase por completo, será éste clasificado definitivamente, y si terminado el plazo de revisión el individuo continuara en igual estado, se le declarará excluido totalmente del servicio.

Tercero. Los que padezcan defectos comprendidos en el grupo tercero, serán clasificados como útiles exclusivamente para la prestación de servicios auxiliares.

B) El Gobierno quedará autorizado para revisar el cuadro de inutilidades cuando la práctica lo aconseje, previos los informes técnicos necesarios.

Artículo 2.º Las prescripciones de este Decreto-ley empezarán a cumplirse a partir del alistamiento del reemplazo de 1925; también se aplicarán a las incidencias de los reemplazos anteriores en la forma que determine el Reglamento.

Artículo 3.º El Ministerio de la Guerra quedará encargado de redactar y publicar el Reglamento para la ejecución de este Decreto.

Dado en Palacio a veintinueve de Marzo de mil novecientos veinticuatro.

ALFONSO XIII

El Presidente del Directorio Militar,
MIGUEL PRIMO DE RIVERA y ORBANEJA.

ESTUDIOS
ALTO ARAGONESES
Diputación de Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

UN TELEGRAMA DE PRIMO DE RIVERA

Se ha suicidado uno de los autores del doble asesinato del expreso de Andalucía

El suicida era un croupier de muy malos antecedentes. La policía tiene una pista segura para la captura de los demás asesinos. Se ha inaugurado el Congreso Nacional de Pedagogía.

La importante información que a continuación publicamos referente al suicidio de uno de los autores del doble asesinato de los oficiales de Correos señores Lozano y Ors, se conoció en Huesca por los transparentes de «La Tierra».

El público numeroso que leyó con avidez nuestros telefonemas comentaba apasionadamente las noticias recibidas, de gran interés nacional, ya que toda España está pendiente de este suceso que ha producido viva indignación en todos los españoles.

Un rumor interesante

MADRID, 21.—Esta mañana ha comenzado a circular por Madrid el rumor de que uno de los asesinos de los oficiales de Correos asesinados vilmente en el correo de Andalucía, se había suicidado en su casa al verse en la imposibilidad de huir de la policía.

Se decía también que el suicida era croupier que llevaba vida miserable desde que comenzó la supresión del juego.

La noticia ha cundido como reguero de pólvora, siendo muchas las personas que se han trasladado a la calle de Toledo, situándose frente a la casa número 105, donde vivía el asesino.

El jefe superior de policía

A las cuatro y cuarto de la tarde ha llegado a la casa número 105 de la calle de Toledo, el jefe superior de la policía de Madrid. Le acompañaban varios comisarios y numerosos agentes. La permanencia del jefe superior de policía en la casa número 105 fué de media hora.

A la salida los periodistas han abordado al señor Valle, diciéndole:

—Necesitamos, señor jefe superior de policía, que nos autorice para subir al piso que ocu-

paba el suicida, a fin de ofrecer a los lectores amplia información.

El señor Valle contestó a los periodistas que esa autorización no podía darla él y si el juez de guardia.

Los reporters le manifestaron que el juez les había dicho que era el jefe superior de policía el que debía y podía dar la autorización, contestando el señor Valle que en ese caso podían subir.

Así lo hicieron los representantes de la Prensa, los cuales tomaron cuantas notas consideraron necesarias para el mayor éxito de su cometido.

Rumores desmentidos

A primera hora de la tarde circularon por Madrid rumores asegurando que se había sostenido un violento tiroteo entre la policía y uno de los asesinos de los dos oficiales de Correos muertos en el correo de Andalucía.

Se aseguraba también que había resultado muerto un agente de policía y heridos graves una pareja de la Guardia civil y un guardia de Seguridad.

Estos rumores han sido oficialmente desmentidos en la Dirección general.

El suicida

El suicida llamábase Antonio Teruel, que habitaba en el cuarto número cinco de la casa número 105 de la calle de Toledo. Era croupier y se encontraba sin trabajo desde que el duque de Almodóvar del Valle dió las órdenes de prohibición absoluta del juego.

Desde entonces vivía una vida de privaciones y necesidades. La noche en que se cometió el horrendo crimen permaneció ausente de su casa. Llegó a la una y media de la madrugada y aprovechando un descuido del vigilante abrió la puerta de la

calle, penetrando en la casa. Cerró su habitación con llave y dejó ésta colocada en la cerradura por la parte interior, sin duda para no poder abrir si alguien iba en su busca.

Por las condiciones en que se ha encontrado la habitación se deduce que Antonio Teruel se dirigió a la cocina en donde comió algún fiambre.

Sobre la mesa de la cocina encontró un periódico madrileño y leyó las noticias que se publicaban referentes al crimen. Por este periódico se enteró de que la policía conocía su vida azarosa y de que realizaba trabajos para su captura.

Se dirigió a la alcoba, llevándose un revólver completamente cargado, una pistola del calibre 6'35 y una navaja de grandes dimensiones. Sin duda se preparó para defenderse.

En esta situación de incertidumbre permaneció algún rato, pero al fin, comprendiendo que los intentos de defensa serían inútiles, adoptó la resolución de suicidarse.

Escribió una carta dirigida a

su mujer y otra a su madre y después de despojarse de sus ropas se disparó un tiro sobre la sien derecha, produciéndose la muerte instantánea.

La casa número 105 de la calle de Toledo

La casa núm. 105 de la calle de Toledo es de construcción antigua, de las llamadas de corredores. Habitan 48 inquilinos, que hacen un total de 200 personas.

Ninguna de éstas conocían la vida crapulesca y errante de Antonio Teruel.

El cuarto número 5 de esta casa lo ocupaba Antonio Teruel y su esposa Carmen Atienza. Este matrimonio, que un día vivió poco menos que en la opulencia, derrochando el dinero que el marido ganaba a manos llenas, pasaba ahora necesidades y apuros, hijos de la situación precarísima en que se encuentran actualmente los que del juego vivían.

Cómo estaba el cadáver

El cuarto ocupado por Anto-

nio Teruel constaba de cinco espaciosas habitaciones.

En una de ellas, en la alcoba, ha sido encontrado el cadáver del asesino y suicida. Se hallaba a los pies de la cama, completamente desnudo y en su mano derecha empuñaba una pistola Star. Junto a la almohada había un revólver cargado y una navaja de grandes dimensiones. Las ropas estaban manchadas de sangre, así como el jergón.

Antonio Teruel representaba tener unos 35 años, era moreno, con barba de varios días y aspecto simpático.

El traslado del cadáver

Después de que los periodistas y fotógrafos han abandonado la casa número 105 de la calle de Toledo ha sido conducido al depósito judicial el cadáver de Antonio Teruel.

Como la noticia de su suicidio circuló rápidamente por Madrid, frente a la citada casa se hallaban más de diez mil personas que sentían curiosidad por enterarse de lo que ocurría.

Para evitar cualquier desorden el jefe superior de policía ha dispuesto que se montara un servicio de vigilancia, prestado por guardias de Seguridad de Caballería, que han impedido al público acercarse a la casa.

Para la salida del cadáver se han adoptado grandes precauciones. En el furgón celular ha sido trasladado el cadáver al depósito.

Según han declarado los médicos, Antonio Teruel se había matado doce hora antes, por lo menos, de la en que la policía penetró en el cuarto. Esto viene a demostrar la falsedad de la noticia que primero ha circulado asegurando que al llegar la policía al cuarto de Teruel se ha oído un disparo.

Una pista

Parece ser que los agentes de policía tenían una pista segura respecto de la complicidad en el crimen del expreso de Andalucía de Antonio Teruel.

Después del crimen Antonio Teruel estuvo con un sujeto desconocido en el café de San Millán, llevando un maletín del que no se separaron un solo momento.

Abandonaron el café marchando con rumbo desconocido por la calle de Segovia, sin que la policía lograra detenerles.

Por el resultado de las indagaciones de la policía se supone

que los asesinos tienen el dinero robado enterrado en las afueras de Madrid, no atreviéndose a gastar los billetes hasta anoche que cambiaron uno de mil pesetas.

El vigilante del distrito, Antonio Fernández, venía observando desde hace unos días que Antonio Teruel entraba en su casa a altas horas de la noche acompañado de varios sujetos que salían muy de madrugada.

Los días en que ocurrió el crimen no lo vio entrar en casa y viendo que las señas que publicaban los periódicos al hablar de los supuestos autores coincidían con Antonio Teruel explicó sus sospechas al sereno Elíseo García.

Ambos se creyeron en el deber de dar conocimiento a la policía, como así lo hicieron.

Organizando el servicio

El director general de Seguridad, después de haber visitado minuciosamente el cuarto número 5 de la casa 105 de la calle de Toledo, se dirigió a su despacho de la Dirección, reuniendo a los comisarios e inspectores de policía, a los cuales dió las oportunas órdenes para realizar el servicio de captura de los asesinos. De estas órdenes, por ser secretas, no se tiene la menor noticia.

Diligencias judiciales

El Juzgado se personó en el lugar del suceso para proceder al levantamiento del cadáver. Comenzó a realizar diligencias, practicando un minucioso registro en el cuarto que habitaba Antonio Teruel.

Han encontrado dentro de una media blanca de mujer un billete de 25 pesetas; un maletín conteniendo 17 monedas de plata; una gorra gris dentro de la cual había 75 duros, 52 pesetas en monedas de dos y 15 en monedas de una. También han encontrado tres billetes de 100 marcos alemanes y varias papeletas de empeño, entre ellas una de una casa de la calle de Preciados.

La policía ha encontrado asimismo varias alhajas y dos relojes que pertenecen a la relación numérica de objetos de que constaba la expedición del correo de Andalucía.

Declaraciones del director general

El director general de Seguridad ha recibido esta noche a los periodistas, manifestándoles que

Teatro Principal

Compañía de Comedias PACO FUENTES

Dirigida por el eminente actor Francisco Fuentes
Primera actriz TARSILA CRIADO

Hoy martes 22 de Abril de 1924

Cuarta de abono

La comedia dramática en tres actos, original de Bernstein, adaptada a la escena española por los señores Bueno y Catarineu, titulada:

EL LADRON

A las diez y media en punto (hora oficial).

ANEXO

Cuadro de inutilidades

GRUPO PRIMERO

Enfermedades y defectos que determinan la exclusión total del servicio militar

A.—Enfermedades generales

1.º Insuficiente desarrollo general orgánico. Podrán tenerse en cuenta para apreciarlo las medidas de la talla y perímetro torácico, cuando aquélla sea inferior a 1,50 metros y el perímetro a 75 centímetros, acompañándose de otros síntomas que indiquen la insuficiencia del desarrollo.

2.º Debilidad general orgánica muy graduada, no ligada a enfermedad aguda padecida recientemente o a enfermedad crónica, de la que sea sintomática. Para graduarlas se tendrá en cuenta que el reconocido no tenga resistencia física para el servicio de las armas, ni para ganarse el sustento por una profesión u oficio utilizable en el Ejército.

3.º Atiroidismo.—Cretinismo.—Mixedema.

4.º Diabetes sacarina, diagnosticada previa observación.

5.º Raquitismo y Osteomalacia.

6.º Tuberculosis bien diagnosticada de los huesos y articulaciones. Tuberculosis abiertas de los ganglios linfáticos. Lupus tuberculoso. Para el diagnóstico de estas enfermedades no es obligatorio el paso por la observación. Pero el Médico tiene el derecho de enviar los mozos a ella si lo conceptúa preciso.

7.º Pelagra.—Observación discrecional a juicio del Médico.

8.º Tumores malignos (cáncer, sarcoma, etc.), observación discrecional a juicio del Médico.

9.º Lepra.

10. Adenia, Linfadenia y Lwencia.

11. Bocio exoftálmico con trastornos generales bien manifestados. Observación discrecional.

12. Intoxicaciones crónicas (hidrargirismo, saturnismo, alcoholismo, etc.) que hayan determinado trastornos anatómicos o funcionales graves (parálisis, contractura, etc.), crónicos y rebeldes, y tratamiento. Observación discrecional.

13. Gota, que haya determinado alteraciones orgánicas manifiestas y rebeldes, diagnosticadas previa observación.

14. Reumatismo crónico que haya ocasionado alteraciones anatómicas en las articulaciones, rigideces, etc., crónicas y rebeldes al tratamiento.

15. Sífilis que haya ocasionado lesiones viscerales de aorta, cerebro, etc., con trastornos funcionales graves. Observación discrecional.

16. Elefantiasis filariana.

B.—Enfermedades de los tejidos cutáneo, celular y óseo

17. Cicatrices que por su extensión o por su adherencia a los órganos profundos o al esqueleto, comprometen gravemente el funcionamiento de tales órganos o los movimientos de los miembros.

18. Ictiosis difusa y generalizada.

19. Esclerodermia generalizada.

20. Deformidades, congénitas o adquiridas, de los huesos o de las articulaciones de importancia, cuya extensión y grado sean incompatibles con el servicio de las armas o con el ejercicio de toda profesión u oficio.

21. Fractura de los huesos, viciosamente consolidadas o sin consolidar, que determinen graves trastornos funcionales en órganos o aparatos importantes.

22. Osteo-Sarcoma.

23. Osteitis, osteomielitis crónicas, supuradas o no acompañadas de un estado de debilidad general.

24. Periotosis, exostosis o hiperostosis que producen deformidad y lesión considerable, que sea incompatible con el servicio militar y con el ejercicio de una profesión.

C.—Enfermedades del cráneo y sistema nervioso central

25. Tumores malignos del cuero cabelludo, quistes dermoideos voluminosos, aneurismas verdaderos o cirsoideos, neoplasmas perforantes de los huesos del cráneo.

26. Depresión, hundimiento, falta de osificación, exfoliación o extrac-

el suicida Antonio Teruel era uno de los asesinos de los oficiales de Correos que hacían servicio en el expreso de Andalucía.

Este croupier era muy conocido en bares y cafés. Faltó a su casa varios días antes del crimen, regresando al día siguiente de madrugada para entregar dinero con que pagar las numerosas deudas que había contraído desde que no trabajaba.

El director general de Seguridad ha dicho que tenía la evidencia de que muy pronto caerán en poder de la policía los demás autores del crimen, pues así lo hacían esperar las pistas fidedignas y seguras que tenía la policía.

A la cárcel de mujeres

Desde la casa número 105 de la calle de Toledo el Juzgado se ha dirigido a la cárcel de mujeres, para tomar declaración a la mujer de Antonio Teruel, Carmen Atienza, que se encuentra detenida.

La declaración ha durado largo rato, pero nada ha podido averiguarse, dada la impenetrable reserva que ha guardado el juez.

Una carta del suicida

Sobre la mesa de una de las habitaciones de Antonio Teruel se ha encontrado una carta dirigida a su mujer en la que dice:

«No se culpe a nadie de lo que he hecho ni de lo granuja que he sido. Soy yo el culpable de todo y las malas compañías que para mí desgracia siempre me he procurado. Te quiere, Antonio.»

Otra carta concebida en parecidos términos se ha encontrado dirigida a su madre. En ésta añade que no se culpe a su mujer de nada porque ignoraba sus andanzas y su vida.

¿Ha habido otro detenido?

Con este mismo título publica el diario madrileño «La Voz», de esta noche, una información diciendo que se tienen noticias de que la policía ha detenido en Cartagena a otro de los autores del doble asesinato del correo de Andalucía.

Esta noticia no ha sido confirmada oficialmente.

Un buen aficionado

Antonio Teruel era un excelente aficionado al robó. Había sufrido dos arrestos y tres condenas por hurto y dos por robo. Estaba considerado como un ladrón de profesión.

Consejo del Directorio

Por tener que asistir el Directorio al Congreso de Pedagogía que se ha celebrado esta tarde, se ha celebrado el Consejo diario esta mañana.

Los generales del Directorio han despachado asuntos de trámite.

Un telegrama de Primo de Rivera

En la presidencia se ha facilitado una copia del telegrama dirigido por el general Primo de Rivera al contralmirante Magaz.

Llegué a Valencia, dice, sin tiempo para alcanzar el tren que debía conducirme a Madrid. Saldré mañana. En esta capital como en los pueblos de tránsito he sido objeto de grandes manifestaciones de simpatía. En Castejón, Burriana y otras poblaciones más de 50.000 personas aclamaronme con entusiasmo, dando vivas a España y al Directorio. Pueblo aprecia obra regeneradora que realizamos y expresa su fe en nuestra labor.

Es preciso que nuestra actuación no defraude el alto espíritu patriota que invade corazones españoles. Salude a S. M. y a compañeros de Directorio.

El Congreso Nacional de Pedagogía

En el Teatro Real, con asistencia de los Reyes, de la infanta Isabel, del Directorio militar, Nuncio de S. S., obispo de Coira y otras personalidades, se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso de Pedagogía.

El acto ha resultado imponentísimo y brillante.

Trabajos para restablecer el Imperio de Alemania

El ex Kronprinz sería el Emperador:

BERLIN.—El conde de Reventlow, que desempeñó antes de la guerra un importante papel en el partido nacionalista, y que actualmente está afiliado al

partido ultranacionalista, ha publicado en la «Reichswath» curiosos detalles acerca de las relaciones de Stressemann con el ex Kronprinz.

«Parte de la Prensa judía—dice—cambió de actitud con respecto al ex Kronprinz en el momento de su regreso a Alemania. Se pretendió entonces que había «madurado» en el destierro y que venía como simple particular. No había nada que objetar en cuanto a su regreso. De la misma manera se expresaba la Prensa inspirada por el señor Stressemann. Por lo demás, las relaciones de Stressemann con el ex Kronprinz eran tan poco misteriosas como las del propio ex Kronprinz con el director general de la Dresdner Bank.

«El Lokal Anzeiger» y el «Tag» defendían ardorosamente el punto de vista de Stressemann y hacían campaña por el ex Kronprinz, quien debía ser, en primer término, presidente del imperio; después, regente, antes de ser consagrado Emperador.

Añade el conde Reventlow que Stressemann ha sido recientemente admitido, así como el ex Kronprinz, en la logia masónica de las «Tres esferas», y que se hace una activa propaganda en su favor en las tres logias prusianas.

Termina el conde Reventlow declarando lo siguiente: «Nos encontramos en vísperas de un golpe decisivo para el restablecimiento de la Monarquía.»

LOCALES

APUNTES DE PASCUA

Para conmemorar el triunfo de Jesucristo después de su Pasión, la Iglesia Católica entona estos días, con sus más dulces armonías, el Aleluya.

La pompa de sus festividades, engalanada de ricos ornatos y el perfume santo del incienso excita a que los fieles, haciendo profesión de las cristianas creencias, ofrezcan también su concurso para realizar esas místicas manifestaciones de júbilo y alegría por la Resurrección del que fué Redentor de las humanas generaciones.

Testimonio real de esa ofrenda la ha dado el pueblo oscense en los cultos solemnes celebrados durante estos días de Pascua. Nuestro primer templo catedralicio ofrecía anteayer un aspecto en extremo edificante y fervoroso por la extraordinaria concurrencia de fieles en el Pontifical celebrado por el ilustrísimo y virtuoso Fray Mateo Colom, quien con motivo de su último sermón de Cuaresma dirigió unas breves palabras, rebotantes de fervor y cariño hacia sus espirituales hijos, de los cuales no quería despedirse «hasta que el frío de la muerte cerrara sus ojos»: «hoy, dijo nuestro celosísimo prelado, no hago ni quiero hacer otra cosa que suspender esa frecuente comunicación sostenida con vosotros desde esta sagrada cátedra en el tiempo de Cuaresma, durante el cual os he dado los consejos que para vuestra eterna salvación el Espíritu Santo me iluminó. En lo sucesivo ya sabéis dónde quedo con los brazos abiertos para cuanto de mí tengáis necesidad.»

El auditorio mostró afectación por tan piadoso como amable ofrecimiento de su prelado.

Como pocas veces, la Naturaleza se ha mostrado en íntima armonía con esa mutua expansión a que antes hemos hecho referencia. Diríase haber hecho acopio la primavera, con retraso intencionado, de galas y perfumes para orear y dirigir sus aromáticos y virginales alientos a tan solemne festividad; porque el cielo terso, donde radiante ha lucido el sol en estos días, la dulce y agradable temperatura que venimos disfrutando, no cabe duda han sido el engendro de esa animación nutrida e incesante que por nuestras calles y Cosos desfila con ritmo acompasado, compuesta de la gentileza arrobadora y fragante que como rico tesoro poseen las bellas y hechiceras mujeres oscenses en los atardeceres de estos días de Pascua.

Los teatros Odeón y Principal, con la actuación de sus respectivas compañías, ofrecen también un brillante aspecto.

Los bares y cafés, con sus veladores ocupados, han realizado estos días festivos.

X.

DE HACIENDA

El nuevo delegado señor Cascajares

En atento besalamano nos participa el dignísimo y muy culto don Pascual Abad Cascajares la posesión en su cargo de delegado de Hacienda de esta provincia.

Con la caballerosidad que le distingue se nos ofrece incondicionalmente para cuanto conduzca a su cumplida actuación, de la que siempre fué modelo por su probidad y acierto.

No precisa hacer sensible por nuestra parte la recíproca al efusivo saludo del señor Cascajares, con quien nos unió siempre una íntima y acendrada amistad. Tan pronto tuvimos noticia de su nombramiento expresamos la satisfacción que ello nos producía, tanto por aproximarse amigo tan querido como la garantía que ello significaba para el recto y honorable desempeño de tan elevado cargo.

Restanos únicamente participar a don Pascual Abad Cascajares la más cariñosa bienvenida, y ofrecer estas columnas para cuanto crea pertinente.

Sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad, un hermoso niño, la bella y distinguida señora Pilar Carilla, esposa de nuestro querido amigo don Manuel Batalla González, culto registrador de la Propiedad de Calamocho.

Madre e hijo continúan en perfecto estado de salud.

Felicitemos a tan venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

Hemos saludado a nuestro buen amigo de Zaragoza don Claudio Marín, representante comercial.

Después de asistir a los funerales de su querida madre, regresó el culto secretario de este Juzgado de instrucción don Francisco Lafuente.

Reiteramos nuestro más sentido pésame.

Se encuentra enfermo, aun-

que por fortuna no de cuidado, el distinguido joven oscense y aventajado alumno de la Academia de Infantería don Higinio Franco.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

Acompañado de su bellísima esposa, Trinidad Castro, llegó de su viaje de novios el pundonoroso teniente de infantería afecto al regimiento de Galicia don Alberto Valls, querido amigo nuestro.

Saludamos con satisfacción al acaudalado propietario de Castejón de Monegros y amigo nuestro muy distinguido don Antonio de Salvador Buil.

Estrechamos la mano del competente maestro concertador don Fernando Sala Leyda, nuevo director de la orquesta del Teatro Odeón.

DEPORTES

El Domingo.—En nuestra ciudad

En el campo del Huesca F. C. se jugó el partido entre los finalistas para la adquisición de la copa, U. D. Oscense y Hospicio. Quedaron vencedores los primeros por tres tantos a cero.

Felicitemos a los de la Unión por el triunfo obtenido y desearemos que les sirva de estímulo para lo sucesivo.

En Zaragoza

El domingo y con un lleno enorme, se celebró en el campo del Iberia el partido entre las selecciones Aragonesa y Cantabra. Vencieron los aragoneses por dos tantos a cero.

Esta tarde y en el mismo campo, tendrá lugar el encuentro de desempate de estas dos regiones.

En Sarriena

Se llevó a cabo el anunciado encuentro entre el reserva del Huesca F. C. y el primer equipo de aquella localidad. Quedaron empatados a dos tantos.

El Real Unión de Irún, venció al F. C. Barcelona. No sabemos a punto fijo los goals de diferencia.

El F. C. Tarrasa salió victorioso del C. A. Osasuna de Pamplona, por tres a dos.

Ayer

En el campo del Huesca F. C. se jugó un partido de entrenamiento entre dos equipos formados por individuos del primero y reserva de la Sociedad.

Ganaron los azul-grana a los blancos por siete a dos.

MISTER-YO.

De Teatros

En el Odeón

Desde el sábado actúa en este teatro la notabilísima Compañía de zarzuela de José Ramos Martín, entidad artística de reconocido y acrisolado prestigio que está considerada como la primera de las que viajan por provincias.

Anoche se estrenó «La Virgen Capitana», cuya música, así como la interpretación justa y acabada, merecieron sinceros elogios del numeroso público que llenaba la sala.

En el Principal

El eminente actor Francisco Fuentes, de valía artística indiscutible y por todos aceptada, actúa con sus huéspedes en el Teatro Principal.

En «La propia estimación», representada el domingo, y en «Traidor, Inconfeso y Mártir», que se puso en escena anoche, Fuentes y los suyos consiguieron clamorosos triunfos, que se premiaron con verdaderas ovaciones.

Exceso de original nos impide hablar con la extensión que merece de estas dos notabilísimas Compañías.

José Talens

EL VALENCIANO

Pintor y Blanqueador

Se pintan y se pulimentan toda clase de muebles a precios módicos.

Calle de San Lorenzo, núm. 4, 1.º HUESCA

“La Catalana”

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases

FUNDADA EN 1865

DOMICILIADA EN BARCELONA

RAMBLA DE CATALUÑA, 15 Y CORTES 624

Capital suscrito: 5.000.000 pesetas

PRIMAS COBRADAS EN EL ULTIMO EJERCICIO PESETAS 16.222.084'70

SINIESTROS INDEMNIZADOS POR LA COMPAÑIA HASTA FIN DE EJERCICIO 1921: PESETAS 52.385.063'26

COMISIONADO PRINCIPAL EN HUESCA

DON ANTONIO AZNAR

Oficinas: CALLE DE ZARAGOZA: 3, bajos

Oficina de la Inspección en Zaragoza: COSO, 47 y 49

A CARGO DE D. AGUSTIN DOÑAQUE LAPUENTE

Buena ocasión para comprar Calzado

Zapatos charol para señora, desde 8 pesetas
Botas oscaría para caballero, desde 10 pesetas

Antigua Casa de Francisco Sábado Coso Bajo, 28, Huesca

Nota.—A todo comprador se le regalará un bonito espejo de bolsillo.

Le interesa visitar los “Almacenes Santa Orosia,, — Jaca

RELIGIOSAS Junta de Plaza y Guarnición

ANUNCIO

Santos de hoy

San Sotero y San Cayo.

Cutos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, de siete y media a ocho y media, se aplicará en sufragio de don Simeón Sobrevilla.

Continúan en Santa Clara los cultos de los trece martes a San Antonio.

Para mañana

Como festividad de San Jorge se trasladarán a dicha ermita mañana, a las nueve y media, el ilustrísimo Cabildo y excelentísimo Ayuntamiento, donde se celebrará solemne fiesta religiosa. Predicará el beneficiado de esta Catedral don Pedro Segura.

“Royal Insurance,”

Compañía de Seguros de incendios

FUNDADA EN 1845

Total de fondos. Libras esterlinas. 28.942.468

Total de fondos, Pesetas 723.561.700

SUBDIRECTOR DE HUESCA y LERIDA

Don José Fregola Fabregat

CALLE NORTE, 20

Teléfono 374 LERIDA

Aviso al público

Ya llegó el día de San Jorge, que la fonda EL UNIVERSO regala una suculenta merienda de lo siguiente:

- 1.º Tortilla.
- 2.º Pescado.
- 3.º Carne.
- 4.º Postre.
- 5.º Pan.

Todo por UNA PESETA SENTADA CENTIMOS.

Ama con leche fresca, de cuatro meses, desea criar en su casa. Informará D. Antonio Palacio, en Barluenga.

Venta de una casa de tres pisos y buenos bajos, calle San Jorge, núm. 22. Informará la Cámara de la Propiedad.

Debiendo adquirirse por esta Junta: harina para pan de tropa, cebada, paja para pienso, sal, carbón vegetal, leña carbón de cok, petróleo y esparto con destino al Depósito de Intendencia de esta Plaza en las cantidades que se indicarán desde el día primero del mes entrante, se hace público para que, los que deseen tomar parte, puedan hacerlo en proposición libre hasta las once horas de la mañana del día 5 de Mayo en la Secretaría del Gobierno Militar, a cuya hora se reunirá la expresada Junta para examinar las proposiciones presentadas y proceder a la adjudicación de las que crea más convenientes, siendo el importe de este anuncio por cuenta de aquellos concursantes a quienes les sea adjudicados el suministro. Estos harán un depósito del 5 por 100 del importe de su proposición en la Pagaduría de Intendencia de esta Plaza y el recibo lo acompañarán a los mismos como también el último recibo de la contribución.

El pliego de condiciones técnicas que han de reunir los expresados artículos, estará de manifiesto todos los días laborables y a las horas de oficina en la Secretaría del Gobierno Militar. Huesca, 19 de Abril de 1924. El Comandante Secretario, Joaquín Gil.

Patricio Abad

ABOGADO

Habilitado de clases pasivas. Agente de negocios. Ramiro el Monje, núm. 50, Huesca.

Espárragos

Los mejores se venden en la frutería de MODESTO ESCUDERO, a DOS PESETAS kilo.

Vaca lechera de buena raza próxima a parir y ternera de igual clase, de diez meses, se venden. Dirigirse a Colonia San Luis, Huesca.

Vacas lecheras Se venden dos novillas de 15 días paridas, con quince litros de leche cada una.

Para verlas y tratar, calle de Pedro IV, núm. 34, Huesca.

IMPRESA EDITORIAL V. CAMPO

Teatro Odeón

Gran Compañía de José Ramos Martín Zarzuela Española de

FUNCION PARA HOY MARTES 22 DE ABRIL DE 1924

CUARTA Y ÚLTIMA DE ABONO

El entremés en prosa, original de Ramos Martín (J.), música del maestro Jacinto Guerrero, titulado

Manolita la “Peque”

Estreno de la zarzuela en dos actos, original, libro de Antonio Paso, música de Jacinto Guerrero, titulada

La luz de bengala

A LAS DIEZ EN PUNTO.

Días 24 y 25: Hermanas Gómez.

Días 26 y 27: ¿.....?

Mañana, despedida de la Compañía. Tarde y noche, programas monstruos.

Nuevo Garage de Adolfo Maza

Automóviles de alquiler marca Citroen a 70, 60 y 45 céntimos kilómetro :::

Servicio permanente

Hernias de todas clases en hombres, mujeres y niños

Vientres voluminosos, descensos abdominales, relajaciones, eventraciones, riñón flotante y demás dolencias análogas, se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Nada de falsedades ni rutinas: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent, son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magnífico resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiásticamente lo recomiendan, y para ellos mismos los usan, es conceptuado en todas partes este verdadero ortopedista como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopedista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y le han solicitado, estará en Huesca y en el hotel Petit-Fornos, únicamente el jueves, día 24 de Abril; donde podrán visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escamados y engañados por improvisados y mal titulados ortopedistas que nadie conoce ni nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que para nada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya **Herniados todos:** que nada perderéis en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Huesca y en el hotel Petit-Fornos, únicamente el jueves, día 24 de Abril.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy;

Para los mecánicos, traje a-medida	40 ptas.
» soldados de cuota	55 »
» sargentos uniforme	55 »
» oficiales todas las graduaciones gabardina.	55 »
» paisano	45 »
» » lana	70 »

Nadie olvide estos de alles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el sorteo del mes de Marzo el número 2.234.

MUEBLES

Economizará V. dinero comprándolos en el

Bazar Lasasa

Precios limitadísimos

Calle Zarandia, número 6 (Junto a la fuente de San Pedro)

HUESCA

Lavadero Mecánico

Interesante para el público en general

Ha quedado abierto al público el LAVADERO MECANICO e higiénico, propiedad de JOSE GALINDO, sito en la Villa Conchita, junto a la fuente del Angel.

Para hoteles, restaurants, posadas, casas de comidas y barberías, a precios convencionales.—El dueño de la lavadora mecánica invita al público a visitarla durante varios días.

Teléfono 54-286.—La ropa se pasará a recoger a domicilio



URIEL HERMANOS
Maquinaria y material eléctrico
Coso Alto, 24 y 26.—HUESCA

Almacén de yeso y cementos

Cemento Portland Asland, 50 kilos,	6'00 ptas
Cemento rápido, 40 k.	2'40 »
Cemento lento usual, 40 kilos	2'40 »
Yeso Tardienta o Zueira, cáhiz	6'00 »
Cal hidráulica, 50 k.	4'00 »
Arena cribada, metro cúbico	07'0 »
Grava de río, metro cúbico	5'00 »

Se sirve a domicilio dentro de la población y para obras importantes se hacen rebajas de precios en arenas y gravas.

Ramiro Oliet Pena
Coso Alto, 72 HUESCA

Imprenta

Editorial V. Campo

Coso bajo, 9 y 11

Ganaderos avicultores

Emplead en vuestros animales y aves de corral EL TRANSFORMADOR ANIMAL, del que es autor el profesor veterinario J. CASABONA

Producto que no contiene arsénico. El mejor tónico engrasante conocido. Veinte años de éxito. Veinte años de experiencia. Combate y cura anemia, diarrea, enfermedades gastro intestinales, por crónicas que sean. El que más resultado está dando para el engorde de toda clase de ganado. En las gallinas cura muchas enfermedades, aumenta un 25 por 100 la puesta, el desarrollo de los polluelos es más rápido y sus carnes más exquisitas. Depósito de preparación: Farmacia de don Rafael Lorte, Sarriena, Depósito en Huesca: Farmacia Susin, Cozo bajo, núm. 23.

Fumadores

Usando emboquillados

ELEFANTE

tendréis vuestros cigarrillos higiénicos, económicos y elegantes

Depósito:

Mariano Palacio

Padre Huesca, 6 HUESCA



Los POLVOS COOPER batieron el record mundial por sus reconocidos méritos como antisármicos y para mejorar la lana. Empleelos usted y observe el aumento de beneficios que le producen.

Si usted tiene costumbre de bañar sus ovejas con un desinfectante líquido, entonces emplee el FLUIDO COOPER que es el más concentrado, el más puro y el más barato.

Suministramos BAÑOS para ovejas. POLVOS FLUIDO COOPER Y ESQUILADORAS COOPER ESTEWART. Escriba pidiendo detalles a los representantes exclusivos de los PRODUCTOS COOPER para ganadería:

MUGICA, ARELLANO Y C.ª INGENIEROS. MAQUINARIA AGRICOLA PAMPLONA

SUCURSALES.—Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Madrid, Palencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora, Zaragoza

Librería

HUESCA

Agencia de reclamaciones ferroviarias

Jesús Arruego

HUESCA

Rectificación de talones. Averías. Retrasos y en general toda clase de informes sobre asuntos con ferrocarriles.

SERVICIO ESPECIAL

Reclamaciones por EXCESOS DE PORTES a causa de mala aplicación de tarifa.

AVISO.—Se hace presente al Comercio, Industria y público en general que al abonar portes en las estaciones EXIJAN DE LAS MISMAS LOS CORRESPONDIENTES RECIBOS, que a ello tienen derecho; remitiendo dichos documentos o copias a esta oficina para su correspondiente examen (y aunque no estén abonados a la misma), advirtiéndole que por dicha revisión «no se hace pago alguno en concepto de comisión» y únicamente se percibe ésta, «cuando existan cantidades cobradas demás por las Compañías» y que se deducirá una vez hechas efectivas por las mismas.

PIDAN RECIBO DE CUALQUIER PAGO EN LAS ESTACIONES Y REMITANLO PARA SU EXAMEN

Gran Bazar LORIENTE

Vean los precios baratísimos que ha puesto en las secciones de muebles, vajilla y ferretería

En regalos para bodas extenso surtido, así como pendientes, sortijas y rosarios. Plata Meneses.

Trajes, botas y balones para equipos Fot-ball.

NOTA.—Se venden tres escaleras fuertes para piso, una máquina UNIVERSAL y un motor de dos caballo corriente continua A. E. G.

Se remite Catálogo general a todo el que envíe 0'35 pesetas para certificado.

Fabricación de tejidos

Especialidad en saquerío y talegas. Venta y compra de posturas de esteras y persianas.

Antonino Aragón

Zalmedina, 14 Esterería Huesca

FABRICA DE MOSAICOS DE Cristóbal Castells

Especialidad en depósito y Lavaderos de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito, Adornos para fachadas, Balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos
FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
TELÉFONO NÚM. 205.—HUESCA

Pianos F. Pañella

Cambiamos la música de los pianos manubrios, a elegir los couplets. Reparaciones y afinaciones de pianos de teclado, órganos de iglesia y armoniums. Compras, ventas y cambios de pianos.

Sobrarbe, 24 (Arrabal) ZARAGOZA Diputación de Huesca